

КАРАПУЗИК

МБДОУ
детский сад № 42
«Алёнушка»
г.Тимашевск

Январь 2015

Познавательно-развлекательный вестник

для детей от 2 до 102 лет

№ 10



КАРамелька!

Февраль! __ стр.1

КАРету мне, КАРету!

Новость! __ стр.2

КАРаван историй

«День святого
Валентина»_стр.3

«День
доброты»_стр.4
«23 февраля»_стр.5

КАРкуша мастерица

Масленица __стр.7

КАРаван праздников

«День родного
языка» __стр.8



КАРамелька

Февраль – самый короткий месяц года, но уместивший в календарь невероятное количество праздников. Не так давно вошедший в нашу жизнь День святого Валентина, посвященный самому прекрасному чувству – любви, стал одним из самых почитаемых торжеств. Большим уважением пользуется сменивший свое название, но не поменявший своей героической сути День защитника Отечества, в который мы чествуем мужскую доблесть.

Церковные праздники в феврале 2015 особенно любимы в народе. Веселая Масленица пригласит нас на вкусные блины, а Прощеное воскресенье очистит души от тяжести грехов и обид. Профессиональные праздники в феврале отмечают люди самых разных профессий: дипломаты, стоматологи, компьютерщики, бармены. Поздравлять с праздником мы будем российскую науку, транспортную полицию и Аэрофлот. Идеям гуманизма посвящены День больного и День доброты. Есть в февральском календаре и такой замечательный праздник, когда люди всего мира отдадут дань любви и уважения языку, на котором учились говорить с колыбели – Международный день родного языка.

КАРету мне, КАРету!

12 февраля в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении – центре развития ребёнка – детский сад № 42 муниципального образования Тимашевский район состоялось МО по теме: «Нетрадиционные формы физкультурно оздоровительной работы с детьми в ДОУ». В мероприятии принимали участия не только дети, но и педагоги других садов, которые поделились своим опытом по данной теме, а так же показали мастер класс в работе со взрослыми.



КАРаван истории**14 – День святого Валентина**

День святого Валентина, отмечаемый 14 февраля, пришел в Россию из Западной (католической) традиции и потому воспринимается в обществе не совсем однозначно. С другой стороны – принципиальных претензий к этому празднику не имеет даже большинство православных священников. Ведь Валентин был канонизирован в 494 году, то есть более чем за пять веков до церковного раскола, разделившего единую прежде Вселенскую Церковь на Православие и Католичество. А удивительно быстрое вхождение данного праздника в национальную культуру не только России, но и других (не католических) стран доказывает что, ценности, пропагандируемые днем святого Валентина, носят межкультурный характер. Ведь альтернативное название Дня святого Валентина – День влюбленных. Причем под любовь в данном случае понимаются не только (а возможно и не столько) серьезные отношения, но и романтические (платонические) варианты любви. То есть день святого валентина это праздник любви между мужчиной и женщиной во всех ее проявлениях!

Впрочем, история этого жизнеутверждающего праздника довольно печальна. Будущий святой Валентин по легенде был казнен (в 269 году) за тайное венчание римских легионеров (по другой версии - за христианские проповеди среди молодежи) с их любимыми. Дело в том, что император Клавдий II запретил легионерам жениться, а обряды, проводимые Валентином, нарушали этот запрет. По той же легенде, уже сидя в тюрьме, Валентин влюбился в дочь священника (Джулию) и незадолго до казни написал ей признание в любви.

Именно это признание стало прототипом современных Валентинок – небольших открыток (обычно в форме сердца), со стихами или признаниями в любви, которые принято дарить в день Святого Валентина. А уж кому именно адресовать подобные поздравления с днем святого валентина каждый решает сам, по велению сердца!

**Когда протянут меж сердцами
Большой любви хрустальный мост,
Он над землю возвышает,
С него легко достать до звезд,**

**С Днем Валентина поздравляю,
И пусть любовь владеет миром,
Обогревает, вдохновляет,
Дает надежду, веру, силу!**

17 февраля- День доброты



Поздравления с днем доброты

17 февраля отмечается такой великий праздник как День доброты, который был создан международными благотворительными организациями. Это день планетарного значения, ведь празднуют его все, независимо от религиозных убеждений, национальности, гражданства.

Праздник является неофициальным и в России пока еще известен мало, хотя с каждым годом об этом празднике узнает все большее количество людей.

Несмотря на то, что праздник почти неизвестен, тем не менее, в этот день все же проводятся различные благотворительные мероприятия. С названия праздника можно понять, что в этот день необходимо быть добрым, отзывчивым человеком, жертвуя собой ради других. Эта доброта должна быть бескорыстной и всепоглощающей. Так, например, в 2007 году в Нижнем Новгороде отделение движения под названием «Наши» помогало детским домам и садам. Тогда были расчищены площадки для прогулок от снега и собраны пожертвования для детей из коррекции на ремонт комнаты.

В этот праздник, в День спонтанного проявления доброты, удивите себя и близких добротой. Не забудьте отправить яркие и душевные [поздравления с днем доброты](#) всем знакомым, а возможно, и незнакомым людям, просто выбрав номер телефона наугад. На сегодня уже существует великое множество различных волонтерских движений, которые устраивают разные фестивали, составляют программы, а на вырученные средства помогают особо нуждающимся людям. Они устраивают для них экскурсии, помогают проводить творческие вечера, помогают детям – сиротам и домам престарелых.

И помните о главном: вы не должны ждать ответной реакции на свою доброту, ведь истинная доброта – та, проявив которую вы не ждете никакой отдачи от человека, к которому проявили ее. К сожалению, мало людей способно на такую безграничную и бескорыстную доброту. Проявите доброту к нуждающимся людям, помогите им и почувствуете, как на душе станет легко и спокойно. Поздравляйте всех знакомых и родных с Днем спонтанного проявления доброты! Счастливого праздника! И пусть доброта будет вашим лучшим качеством в жизни!



КАРкуша мастерица

23 февраля - День защитника Отечества – большой государственный праздник всех мужчин, который ежегодно отмечается 23 февраля на территории России, Беларуси, а также на Украине, в Приднестровье и в Кыргызстане. В 1992 году в СССР день был установлен как праздник Флота и Красной Армии. Немного позже, с 1949 по 1993 год 23 февраля назывался Днем Военно-Морского Флота и Советской Армии.

В странах СНГ даже после распада СССР продолжают отмечать этот день. Считается, что это праздник не только настоящих защитников Отечества, но и День всех мужчин, отчасти потому, что 8 марта – женский день. В связи с этим, не забудьте отправить [поздравления с 23 февраля](#) всем своим близким и просто знакомым мужчинам. Вам-то это не сложно, а им наверняка будет приятно ваше внимание. Но как все-таки появился этот день?

Первые победы отрядов Красной Армии над постоянными войсками кайзеровской Германии под Нарвой и Псковом были одержаны 23 февраля 1918 года. С тех пор считается, что именно те победы и послужили рождению Дня Красной Армии, хотя официально этот праздник был установлен, как было сказано ранее, в 1922 году.

Государственная Дума России в 2002 году установила этот день как официально нерабочий, а 18 января 2006 года сократила его официальное название, после чего он начался называться просто «День защитника Отечества» вместо старого «День победы Красной Армии над кайзеровскими войсками Германии». Кстати, на Украине и в Белоруссии 23 февраля является рабочим.

Интересно, что дата 23 февраля по старому стилю является 8 марта по новому, поэтому женский день плавно переключался в мужской. Разнообразные общественные движения РФ многократно пытались отменить этот праздник. Связано это с тем, что многие из них считают, что это день не связан ни с какими значительными событиями в истории. Тем не менее, Россия упорно продолжает празднование этого дня как праздника всех настоящих мужчин, потенциальных защитников Отечества. Не забудьте поздравить всех своих близких людей с этим днем! Хорошего праздника!







Поздравления с масленицей 2015

Масленица – древний языческий праздник, который сохранился и после принятия христианства. Каждый год дата празднования отличается. Ее цикл в 2015 году начинается 16 февраля и заканчивается 22 февраля. Масленица – это преддверие Великого поста, ведь в эту неделю в пищу пока еще можно употреблять молоко, рыбу и сливочное масло, но уже нельзя есть мясо.

Названий этого праздника много. Среди них такие как Блинная неделя, Масленка, Блинница, Блиноедка. Все эти названия понятны, ведь блины – главное блюдо этой недели.

Многогранной и довольно сложной является обрядовая сторона праздника, ведь его история уходит своими корнями в глубочайшую древность. Обряды Масленицы относятся к стимуляции плодородия, к культу предков и к началу нового цикла. Сожжение чучела Масленицы, которое являлось символом плодородия, было необходимым обрядом, ведь крестьяне верили, что если раскидать пелел от чучела по полю, то земля там станет плодородной. Для крестьян это было важно. Поминальная сторона также была важна, ведь люди верили, что умершие предки, находящиеся в земле, могли тоже влиять на плодородие. Кстати, у славян блины были поминальным атрибутом, а не символом солнца, как думают многие.

Сегодня Масленица – это торжественные гуляния, песни, пляски и широкие пиришества. Православная церковь утверждает, что в Блинницу или Сырную седмицу необходимо проводить много времени с семьей, примиряться с родственниками и друзьями, прощать их, поэтому это еще и семейный праздник.

Кстати, интересно, что особым образом поздравляют людей, которые в прошлом году вступили в брак, а тех, которые в браке не состоят, каким-либо образом наказывают. Последний день Блинной недели – прощенное воскресенье. В этот день существует традиция просить прощения у всех знакомых и близких людей, а те, в свою очередь, по традиции отвечают «Бог простит».



КАраван праздников**День родного языка**

День родного языка – это большой международный праздник, который ежегодно с 2000 года отмечается 21 февраля. Этот день был учрежден в 1999 году по решению ЮНЕСКО. Кстати, во всем мире существует более 6 тыс. языков, из которых более 3 тыс. постепенно исчезают. День был создан для того, чтобы предотвратить исчезновение языков, побудив народы мира использовать их родные языки.

ЮНЕСКО говорит, что в 2009 году в России на грани исчезновения находилось около 135 языков, хотя так продолжается до сих пор. Кстати, для того чтобы язык остался и не

исчез, требуется, чтобы на нем разговаривали около 100 тыс. людей. Понятно, что во все времена появлялись все новые и новые языки, а старые вымирали навсегда, но никогда ранее они не исчезали так стремительно.

Сейчас ЮНЕСКО старается помочь качественно обучить языки национальным меньшинствам тех стран, которым небезразлична своя культура и ее многообразие. Главным ключом к сохранению всего мира является уважение и признание всех языков. Равенству между разными этническими группами способствует программа занятий MOST, которая, к тому же, предотвращает между ними конфликты.

Каждый из языков уникален и самобытен, поэтому важно, чтобы уважение и признание получал каждый из них. Язык выражает менталитет различных народов, раскрывая всю культуру и историю их появления. Интересно и давно доказано, что изучение других языков способствует расширению кругозора и формированию сознания человека. Творческие способности у человека, который изучает другие языки намного шире. Если же человек знает и говорит только на одном языке, то многое теряет, поскольку не может знать об отличиях между разными культурами, соответственно, творческие способности теряются и не могут раскрыться в полную силу.

Это действительно хороший и интересный праздник. Напомните об этом своим знакомым и родным, отправив им [поздравления с днем родного языка](#)! Цените другие языки и попытайтесь предотвратить их исчезновение! Приятного праздника!

Редактор и дизайнер – воспитатель А.С.Сюваткина.

Данный выпуск газеты подготовлен с использованием литературы:

«Википедия», «Почемучка», «100 загадок и отгадок», «Об азбуке и алфавите» М.Задорнов